Информационный инструмент, позволяющий гражданам обеспечить онлайн-проверку соответствия роста размера платы за коммунальные услуги установленным ограничениям (далее – информационный инструмент)

Инструкция пользователя
Информационный инструмент предназначен для примерного расчета платы граждан за коммунальные услуги исходя из данных об установленных тарифах на коммунальные ресурсы и объемах потребления, определяемых исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, применяемых для начисления за коммунальные услуги или показаний индивидуальных приборов учета. 

Информация об установленных тарифах и нормативах потребления представлена в ФАС России органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов. 

На первом этапе требуется указать муниципальный район и муниципальное образование, в котором требуется провести расчет.
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 Затем указать период расчета.
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 Указанные сведения будут представлены в следующем виде:
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Далее следует указать условия проживания (общая площадь, тип дома многоквартирный/частный, количество зарегистрированных граждан).
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Для каждого вида коммунальных услуг указать метод расчета и выбрать поставщика.
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Размер платежа граждан за каждую коммунальную услугу складывается из тарифа, утверждаемого на коммунальный ресурс для конкретной ресурсоснабжающей организации и объемов потребления, определяемых посредством приборов учета, а при отсутствии приборов учета, исходя из нормативов потребления. 

Если не выбран поставщик услуг (или вид благоустройства), то платеж будет рассчитан по максимальному тарифу в вашем муниципальном образовании (или по максимальному тарифу вашего поставщика услуг). 

После указания всех данных следует нажать на кнопку «Рассчитать». 

Результаты расчета будут приведены в следующем виде:
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Несоответствие итоговой суммы за коммунальные услуги,  начисленной исполнителем коммунальных услуг согласно Вашему платежному документу и итоговой суммы по результатам расчета информационного инструмента может быть обусловлено, в том числе, учетом объемов потребленного коммунального ресурса на общедомовые нужды. 

В случае несоответствия размера платы за коммунальную услугу согласно Вашему платежному документу и результата расчета информационного инструмента Вам необходимо обратиться в адрес исполнителя коммунальных услуг (управляющей компании, товарищества собственников жилья, ресурсоснабжающей организации) для получения разъяснений о порядке проведения расчета вашей платы за коммунальные услуги. 

В информационном инструменте существует возможность изменения тарифов и объемных показателей на соответствующие значениям в платежном документе. Для этого необходимо кликнуть на синюю гиперссылку с тарифами или объемами и в открывшемся окне ввести необходимые значения.
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Существует возможность проверить предельный допустимый прирост стоимости услуг по сравнению с прошлым годом по кнопке «Проверить превышение». 
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         По ссылке «Справка» доступно разъяснение об особенностях расчета размера превышения.
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В случае превышения установленного индекса роста платежа граждан, подтвержденного документально платежными документами, гражданам необходимо обратиться с соответствующим заявлением в орган исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющего полномочия в области государственного жилищного надзора. В этом случае в информационном документе приводится ссылка на сайт данной организации. 

Факт превышения установленного предельного индекса определяется в отношении фактического размера платы гражданина за коммунальные услуги, отраженного в платежном документе (платежных документах), на основании которого (которых) вносится плата за коммунальные услуги, предоставленные собственникам или пользователям соответствующего жилого помещения.
Порядок обращения по вопросам соответствия роста платы за коммунальные услуги

С 1 июля 2018 года произошло плановое изменение тарифов на коммунальные услуги.

Средний рост тарифов на коммунальные услуги в Костромской области сложился на уровне:
· Электроснабжение – 3,3 %
· Газоснабжения –3,4%
· Тепловая энергия – 4,0 %
· Водоснабжение – 4,0 %
· Водоотведение – 4,0 %
Все тарифные решения приняты в пределах допустимых параметров, определенных Прогнозом социально экономического развития Российской Федерации и с учетом установленных ограничений по росту платы граждан за коммунальные услуги. 
С конкретными тарифами, утвержденными по муниципальным образованиям в разрезе теплоснабжающих организаций, можно ознакомиться на сайте  Департамента государственного регулирования цен и тарифов Костромской области  tariff44.ru в разделе «Тарифы».
В структуру платежного документа помимо коммунальных услуг, которые регулируются государством, входят также жилищные услуги (например, содержание и ремонт жилого помещения, домофон, охрана и т.п.), стоимость которых не регулируется государством и ее определение является правом собственников жилых помещений, реализуемое при выборе собственниками способа управления многоквартирным домом (непосредственный способ управления, ТСЖ, ЖКС, либо с привлечением управляющих компаний).
Размер платы за жилищные услуги следует уточнять в своей Управляющей компании либо в договоре управления домом.
В целях дополнительной защиты потребителей коммунальных услуг с 2014 года принято решение о законодательном ограничении платы граждан за коммунальные услуги.




Распоряжениями Правительства Российской  Федерации от 26 октября 2017 года № 2353-р и от 1 ноября  2014 года  № 2222-р утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации и предельно допустимые отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанных индексов.  
Для Костромской области средний индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги с 1 июля 2018 года  утвержден в размере 3,7% и предельно допустимое отклонение -  2,2%. 
Максимальные индексы роста платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям региона утверждены постановлением губернатора Костромской области от 27 ноября 2017 года № 243.
При этом в отдельных муниципальных образованиях максимальное изменение платы может превышать установленные на федеральном уровне по субъекту Федерации ограничения. Такое решение может быть принято, если проведена процедура его согласования с представительными органами местного самоуправления конкретного муниципального образования и с  предварительным информированием ФАС России. 
Изменение платы граждан рассчитывается ежемесячно при сопоставимом наборе и объеме коммунальных услуг по отношению к декабрю предыдущего года.
Для потребителей с установленными приборами учета сопоставимый объем услуги равен среднему потреблению за последние два года.                           Если при одинаковом наборе коммунальных услуг и сопоставимых объёмах потребления рост платежа превысит установленный администрацией региона для конкретного муниципального образования максимальный индекс изменения, необходимо обратиться в свою управляющую компанию за разъяснениями.
Контроль за правильностью начисления платы граждан за коммунальные услуги осуществляет Государственная жилищная инспекция Костромской области.
Коммунальные услуги, как жизненно важные, должны быть доступны для всех. Поэтому наряду с государственным регулированием тарифа, ограничением платы граждан за коммунальные услуги и контролем за величиной затрат коммунальных предприятий, реализуются меры социальной адресной поддержки малообеспеченных семей. Если расходы на ЖКУ в совокупном доходе семьи или одиноко проживающего человека превышают 22% (Постановление Администрации Костромской области от 27.02.2007 № 43-а (ред.от 23.04.2018) «О  региональных стандартах, используемых для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг  на территорий Костромской области») можно обратиться в органы социальной защиты для оформления адресной субсидии и получать от государства помощь в оплате ЖКУ.    
Объем потребления коммунальных услуг, определенный по приборам учета
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Норматив потребления коммунальных услуг, установленный Департаментом ТЭК и ЖКХ Костромской области
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