С 1 июля 2015 года идет плановое изменение тарифов на коммунальные услуги. Основные причины роста:
- увеличение тарифов на услуги инфраструктурных компаний (газ, электроэнергетика, ж/д перевозки);

- необходимость изменения отраслевой тарифной ставки рабочего первого разряда;

- общие инфляционные процессы (фактический рост цен за 2014 год составил 11,2%). 

Рост тарифов на коммунальные услуги на территории Костромской области составит:
· Электроснабжение–8,7%
· Газоснабжения –7,5 %
· Тепловая энергия–8,2 %
· Водоснабжение –8,4 %
· Водоотведение –8,4 %
Тарифы утверждены строго в рамках предельных ограничений, устанавливаемых Федеральной службой по тарифам. 
Темпы роста тарифов соответствуют общероссийским и не превышают  предельные индексы по другим субъектам, входящим в состав Центрального Федерального округа.

Информация о размерах тарифов на коммунальные услуги, утвержденных по муниципальным образованиям области, размещена на сайте  Департамента государственного регулирования цен и тарифов Костромской области tektarif.ru в разделе «Тарифы» .

В структуру платежного документа помимо коммунальных услуг, которые регулируются государством, входят также жилищные услуги (например, содержание и ремонт жилого помещения, домофон, охрана и т.п.), стоимость которых не регулируется и их размер  определяется решением  собственников жилых помещений. 
Размер платы за жилищные услуги следует уточнять в своей Управляющей компании либо в договоре управления домом.
В целях дополнительной защиты потребителей коммунальных услуг принято решение о законодательном ограничении платы граждан за коммунальные услуги.
Правительством Российской Федерации утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Российской Федерации и предельно допустимые отклонения по отдельным муниципальным образованиям от величины указанных индексов на период с 1 июля 2015 года по 2018 год (распоряжение Правительства Российской Федерации от 01.11.14г. № 2222-р).
Максимальные индексы роста платы граждан за коммунальные услуги по нашему региону утверждены постановлением губернатора Костромской области «Об установлении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Костромской области» от 21.11.2014 г. № 235, с  которым можно ознакомиться на портале государственных органов Костромской области http://region.kostroma.ru/drugnovosti/infiogv/index.aspx?year=2014 
В 81 муниципальном образовании максимальный индекс роста платы граждан за коммунальные услуги утвержден в размере 8,7%, в 74 - с учетом предельно допустимого отклонения (2,2%) - 10,9%. Основание - необходимость доведения тарифов на услуги теплоснабжения для населения до экономически обоснованного уровня (с одновременным снижением финансовой нагрузки на бюджеты на выплату мер социальной поддержки).
Превышение установленных предельных индексов по согласованию с представительными органами местного самоуправления в 2015 году не планируется. 
Изменение платы граждан рассчитывается ежемесячно при сопоставимом наборе и объеме коммунальных услуг по отношению к декабрю предыдущего года.
На портале администрации Костромской области и на официальном сайте Департамента размещен информационный инструмент, который позволяет жителям области в он-лайн режиме самостоятельно осуществить проверку соответствия роста платы за коммунальные услуги установленным ограничениям http://adm44.ru/society/fstinfo/index.aspx   

Если при одинаковом наборе коммунальных услуг и сопоставимых объёмах потребления рост платежа превысит установленный администрацией региона для конкретного муниципального образования максимальный индекс изменения, необходимо обратиться в Государственную жилищную инспекцию Костромской области, которая является уполномоченным органом по контролю за ростом платы граждан за коммунальные услуги.
Ни территории Костромской области также реализуются адресные меры социальной поддержки на оплату ЖКУ. 

Если коммунальные расходы в совокупном доходе семьи или одиноко проживающего человека превышают 22% (Постановление Администрации Костромской области от 27.02.2007 г. № 43-а «О  региональных стандартах, используемых для расчета субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг  на территорий Костромской области»(tektarif.ruраздел «Коммунальный комплекс», подраздел «Нормативная база»), можно обратиться в органы социальной защиты для оформления адресной субсидии и получать от государства помощь в оплате ЖКУ.
Индекс изменения размера платы граждан за коммунальные услуги
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