Внимание!
С 25 сентября по 25 октября 2011 года при поддержке Министерства регионального развития России будет проходить интернет-конференция «Организация энергосбережения и повышения энергоэффективности в ЖКХ» на сайте «Портал-Энерго.ru». Соорганизаторы Конференции: Национальный союз энергосбережения, Общественная Палата России, сайт «Портал-Энерго.ru». Мероприятие так же поддерживается рабочей группой Совета Федерации по мониторингу реализации закона "Об энергосбережении ...".
Конференция будет посвящена организационным и правовым проблемам, связанным с повышением энергоэффективности в ЖКХ. В ходе проведения конференции Национальный союз энергосбережения и Общественная Палата России планируют с учетом вопросов, поступающих на интернет-конференцию, провести Круглый стол по обсуждению проблем организации энергосбережения в ЖКХ. На заседание Круглого стола планируется пригласить представителей Министерств и ведомств, связанных с реализацией проектов энергосбережения. 
Для участия в  конференции  приглашаются: органы исполнительной власти федерального и регионального уровня; органы местного самоуправления; финансовые учреждения и банки; страховые, консалтинговые компании; энергоаудиторские компании и их СРО; коммунальные организации и генерирующие компании; энергосбытовые и сетевые компании; энергосервисные компании; предприятия, производящие и внедряющие энергосберегающее оборудование; бюджетные организации; управляющие жилищных компаний, ТСЖ, ЖСК, ЖК; высшие учебные и специальные учреждения.
Конференция проводится в течение 4 недель. Форма общения — текстовый диалог. Доступ на конференцию бесплатно. Для того, чтобы задать свои вопросы экспертам потребуется бесплатная регистрация на сайте «Портал-Энерго.ru».
Заявку на участие в конференции заинтересованных организаций и экспертов можно сделать по электронной почте spkoval@portal-energo.ru и по телефону 8 (910) 905-20-89. Контактное лицо: Сергей Коваль.
	С программой проведения интернет-конференции и всей интересующей Вас информацией можно ознакомится на сайте «Портал-Энерго.ru» (WWW.PORTAL-ENERGO.RU).
