О городском конкурсе детского рисунка по энергосбережению
«Азбука энергосбережения»

Департамент топливно-энергетического комплекса и тарифной политики Костромской области совместно с Администрацией города Костромы проводит конкурс детского рисунка по энергосбережению «Азбука энергосбережения». Конкурс проводится при поддержке организаций работающих в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности НП «Энергоэксперт», ООО «ТеплоЭнергоСтройМонтаж», группа компаний «Твой город», ЗАО «Монтажсервис», а также  рекламного агенства «Миллениум».
Цель и задачи конкурса - формирование энергосберегающего типа мышления детей и подростков; распространение знаний в области энергосбережения (экономное расходование природных ресурсов); поиск нестандартных идей, способных эффективно воздействовать на жителей города Костромы; развитие и поощрение творческих способностей детей.
Конкурс проводится в период с 20 сентября по 20 октября 2011 года.
Для участия в Конкурсе необходимо подготовить работу, соответствующую целям и задачам Конкурса, заявку на участие в Конкурсе  и в срок до 10 октября 2011 года представить в Департамент топливно-энергетического комплекса и тарифной политики Костромской области на рассмотрение жюри по адресу: 156005, г. Кострома, Свердлова ул., 82А. Часы приема конкурсных работ - с 8-00 до 17-00 с понедельника по пятницу. Перерыв с 12-00 до 13-00.
В Конкурсе могут принять участие обучающиеся общеобразовательных учреждений, воспитанники учреждений дополнительного образования детей (1-11 класс).
Конкурс проводится по трем возрастным группам: 
I – от 7 до 10 лет (включительно);
II – от 11 до 13 лет (включительно);
III – от 14 до 17 лет.
На Конкурс принимаются рисунки, выполненные на бумаге формата А3 (297х420 мм) или формата А2 (420х594 мм). Работы могут быть выполнены в любом жанре и стиле, с использованием различных материалов (карандаш, тушь, гуашь, пастель, смешанные техники и т.д.). Каждая работа должна сопровождаться печатной информацией в правом нижнем углу (этикетка), с указанием: фамилия, имя автора, возраст, название работы, техника исполнения, наименование образовательного учреждения, фамилия, имя, отчество учителя (преподавателя, воспитателя).
Тематикой выполненных работ должно быть экономное расходование природных ресурсов (нефти, газа, угля, электроэнергии, воды, тепла) или переход на возобновляемые источники энергии - в быту, в промышленности и т.п.
Внимание! НЕ ПРИНИМАЮТСЯ к Конкурсу работы не соответствующие настоящим требованиям, а также тематике Конкурса о «сбережении планеты» от социальных бедствий (наркомании, войн и т.п.), от экологических проблем (охрана птиц и зверей и т.п.).
По итогам Конкурса будет организована выставка лучших работ участников конкурса. Также интересные и оригинальные работы будут размещены в средствах массовой информации и на сайте департамента топливно-энергетического комплекса и тарифной политики Костромской области.
Победители конкурса будут награждены дипломами и  ценными подарками.


Телефон для справок: (4942) 31-56-81; 31-74-54,  е-mail: energoeff@mail.ru

