Обобщенная практика осуществления контрольно – надзорных мероприятий департаментом государственного регулирования цен и тарифов Костромской области
I. Реализация контрольных функций деятельности департаментом государственного регулирования цен и тарифов Костромской области.

Департамент государственного регулирования цен и тарифов Костромской области является уполномоченным исполнительным органом по осуществлению регионального государственного контроля (надзора): 
1) за правильностью применения, выявления и пресечения нарушений установленного порядка ценообразования по регулируемым видам деятельности:

·  электро-, газо-, тепло-, водоснабжение, водоотведение и утилизация ТКО;

· услуги по перевозке пассажиров автомобильным и железнодорожным транспортом;

·  социальная сфера (размер оплаты социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам областными государственными учреждениями социального обслуживания);

· ценообразование на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП;

· реализация продукции в столовых при образовательных учреждениях;

· и других сферах. 

(за размерами платежей, взимаемых государственной инспекцией по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Костромской области;
за ставками на работы по технической инвентаризации жилищного фонда, выполняемые организациями технической инвентаризации на территории Костромской области;

за применением тарифов на перемещение и хранение транспортного средства, задержанного в соответствии со статьей 27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;

за ценами (тарифами) на топливо печное, бытовое и керосин, реализуемые гражданам, управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативам, созданным в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье.)

2) за соблюдением стандартов раскрытия информации субъектами электроэнергетики, организациями осуществляющие деятельность в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, утилизации ТКО, а также субъектами, оказывающими услуги по транспортировке газа по распределительным сетям; 
3) за выполнением инвестиционных программ организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности;

4) за соблюдением организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, требований к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

Департамент осуществляет контрольно - надзорные функции  посредством проведения:

-  плановых проверок, согласованных с прокуратурой Костромской области,  

-  внеплановых проверок:

1) по истечении сроков исполнения предписаний по результатам плановых проверок, 

2) по обращению органов  прокуратуры (в основном по вопросам правильности применения тарифов поставщиками коммунальных ресурсов), 

3) совместные проверки с органами прокуратуры Костромской области, где специалисты департамента участвовали в качестве экспертов.
- систематического  наблюдения и анализа:

1) за использованием инвестиционных ресурсов, включенных в регулируемые государством цены (тарифы) в сфере электро-, газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения и утилизация ТКО;

2) за исполнением производственных программ в сфере водоснабжения, водоотведения;

2) за соблюдением стандартов раскрытия информации субъектами. 
За прошедший период 2016 года специалистами департамента государственного регулирования цен и тарифов проведено 60 проверок соблюдения порядка ценообразования предприятий и организаций различных форм собственности и сфер деятельности.

Из них 47 проверок проведены в соответствии с утвержденным планом, который согласован с органами прокуратуры и размещен на официальном сайте департамента. 

Остальные проверки проводились во внеплановом порядке:

-   4 проверки по обращению органов прокуратуры (в основном это касалось вопросов правильности применения тарифов поставщиками коммунальных ресурсов);

-    3   проверки  на основании обращений граждан; 

- 6 проверки проведены совместно с органами прокуратуры Костромской области, где специалисты департамента привлекались в качестве экспертов. 

За 9 месяцев 2017 года проведено 59 проверок соблюдения порядка ценообразования предприятий и организаций различных форм собственности и сфер деятельности, из них: 33 плановых проверок, 6 внеплановых проверок, 13 проверок по обращению органов прокуратуры (в основном это касалось вопросов правильности применения тарифов поставщиками коммунальных ресурсов), 7 совместных проверок с органами прокуратуры Костромской области.

По результатам проверок, проведенных в  2016 году, в 44 организациях выявлено 52 случая нарушений тарифного законодательства, возбуждено 66 дел об административных правонарушениях, к административной ответственности привлечено   9 должностных лиц и 22 юридических лица. 

Выдано 28 предписаний, которые были исполнены в полном объеме. 

Сумма наложенных штрафов за  2016 год составила  731,7 тыс. руб. 

По результатам проверок, проведенных за 9 месяцев 2017 года, в 24 организациях выявлено 26 случаев нарушений тарифного законодательства, возбуждено 27 дел об административных правонарушениях. В результате к административной ответственности привлечено  10 должностных лиц и 15 юридических лиц. 

Выдано 21 предписание, из них 9 невыполненных (7 по результатам систематического наблюдения и анализа; 2 по результатам плановых проверок).
Сумма наложенных штрафов в 2017 году составила  903,0 тыс. руб. 

По несвоевременно оплаченным штрафам материалы переданы в службу судебных приставов.

II. Рассмотрение типовых нарушений организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, меры административной ответственности за данные нарушения. 
Наиболее часто встречающимся случаем нарушения обязательных требований в настоящий момент является – нарушение порядка ценообразования.

1) применение тарифа, не утвержденного нормативным  правовым актом департамента.

Данные нарушения были выявлены у обществ с ограниченной ответственностью «Неяводоканал», «Возрождение», главы крестьянского (фермерского) хозяйства Румянцева Павла Робертовича. 

Субъекты при расчетах с потребителями за коммунальные ресурсы (в частности за услуги отопления, водоотведения и горячего водоснабжения) применяли свои тарифы.

Хотелось бы еще раз напомнить, что тарифы, подлежащие регулированию указаны 

- в сфере теплоснабжения в ст. 8 Федерального закона от 27.07.2010                 № 190 - ФЗ «О теплоснабжении».

- в сфере водоснабжения и водоотведения в ст. 31 Федерального закона от 7.12.2011 №  416 - ФЗ «О водоснабжении и водоотведении»;

- в сфере электроэнергетики (на розничном рынке) в ст. 23.1 ФЗ от 26.03.2003 № 35 - ФЗ «Об электроэнергетике».

По результатам рассмотрения 4 административных дел в отношении данных субъектов к административной ответственности привлечены как юридические, так и должностные лица в виде наказания - предупреждение. 
При этом за повторное нарушение должностное лицо                                          ООО «Неяводоканал» привлечено к административной ответственности с наложением штрафа в размере 50,0 тыс.руб.  

2) Нарушение порядка ценообразования при оказании транспортных услуг.

В 2016 году были рассмотрены два административных дела в отношении ООО «Миф» и индивидуального предпринимателя Измайлова Сергея Евгеньевича по ч. 2 ст. 14.6. КоАП.  Оба субъекта были привлечены к административной ответственности в виде наказания – предупреждение.  Предприниматели за перемещение задержанных транспортных средств в городе Нерехта и городе Мантурово применяли  тарифы, не утвержденные  нормативными  правовыми актами.

В ходе проверки в отношении МУП «Автоперевозки» было выявлено, что на  маршрутах № 325 «Мантурово – Медведица»,  № 323 «Мантурово – Хлябишино», № 321 «Мантурово – Рогово» субъект неправильно производил округления стоимости проезда, что привело к завышению   платы на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования. 

Предприятию выдано предписание об устранении нарушений, которое исполнено в полном объеме в установленные сроки.

3) Необоснованное взимание платы с потребителя за услуги по передаче питьевой воды и сточных вод. 

Абонент дополнительно оплатил МУП «Костромагорводоканал» расходы по транспортировке питьевой воды и сточных вод по сетям ОАО фирмы «Агротекс – ЖБИ» в размере 25 тыс. руб., которые были учтены в тарифах на 2015 - 2016 годы.  

Предприятию выдано предписание об устранении нарушений, которое  исполнено в полном объеме в установленные сроки.  

Юридическое лицо привлечено к административной ответственности по части 2 статьи 14.6 КоАП с наложением  административного  штрафа в размере 50,0  тыс.руб..  

4) Неправильные начисления и взимания платы за предоставленные гарантированные государством социальные услуги (в Кологривском, Пыщугском, Павинском, Вохомском, Макарьевском, Судиславском Комплексных центрах социального обслуживания и Заволжском доме – интернате для престарелых и инвалидов). 

Учреждениям выданы предписания об устранении нарушений, которые исполнены в полном объеме в установленные сроки.  

Юридические лица привлечены к административной ответственности по части 2 статьи 14.6 КоАП с наложением  административного  штрафа в размере от 25,0 до 50,0 тыс.руб.  (Общая сумма штрафов составила 325,0 тыс. руб.)

5) Еще одно нарушение порядка ценообразования - занижения и неприменения тарифа на горячую воду в 2016, 2017 годах, что является нарушением части 6 статьи 13, пункта 1 части 4 статьи 31 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», пунктов 5, 21 Правил горячего водоснабжения, утвержденных постановлением Правительства РФ от 29.07.2013   № 642. 

Данное нарушение выявлено в МУП «Газовые котельные». Должностное и юридическое лица привлечены к административной ответственности с наложением штрафа в размере 25,0 тыс. рублей и 50,0 тыс.руб. соответственно.
6) Завышение отпускной розничной цены на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП.

Данные нарушения были выявлены в Павинской, Макарьевской, Кадыйской, Кологривской  районных больницах. 

Учреждениям выданы предписания об устранении нарушений, которые исполнены в полном объеме в установленные сроки.  Юридические лица привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 14.6 КоАП с наложением  административного  штрафа в размере излишне полученной выручки.  (Общая сумма штрафов составила 1086 руб.)

В ходе проверок в аптечных пунктах «Московит»                                    ООО «ЭндэкоФарм»,  «Планета здоровья» ООО «ВЕЛС» и у индивидуального предпринимателя Борисовой И.В. также выявлены нарушения  порядка  ценообразования по  завышению розничных надбавок на лекарственные препараты, включенные в перечень ЖНВЛП. 

Должностные и юридические лица ООО «ВЕЛС» привлечены в административной ответственности в виде предупреждения.

ООО «ЭндэкоФарм» выдано представление об устранении нарушений действующего законодательства.

Ввиду того, что индивидуальным предпринимателем Борисовой И.В. был нанесен гражданину материальный ущерб в размере  553 рубля, предприниматель был привлечен к административной ответственности с наложением штрафа в размере 25 тыс.руб.  

В 2016 году встретились факты нарушения порядка ценообразования по завышению установленных надбавок на продукты детского питания и превышение максимального размера наценки на товары, и сырье, используемые для приготовления готовых блюд в столовой образовательного учреждения. 

ЗАО «ТД Перекресток» привлечен к административной ответственности на общую сумму 27,0 тыс.руб.) 

Волгореченский промышленный техникум в размере 524 рублей за излишне полученную выручку. 

Наиболее самым распространённым нарушением обязательных требований является несоблюдение стандартов раскрытия информации организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности во всех сферах. 

Еще раз хотелось напомнить о требованиях по раскрытию информации.  

Организации, осуществляющие деятельность в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и утилизации ТКО,  в обязательном порядке опубликовывают информацию на официальном сайте департамента государственного регулирования цен и тарифов КО. 

Для этого внедрена единая региональная информационная система, которая позволяет автоматизировано опубликовывать требуемую информацию, а также исключить коррупционную составляющую.   
Субъекты электроэнергетики обязаны опубликовывать требуемую законодательством информацию на своих официальных сайтах, при этом в течение 10 дней обязаны уведомить департамент об опубликовании. 

Субъекты энергетики, которым утверждены инвестиционные программы, должны направить отчеты об их исполнении в контрольные органы для опубликования. 

Так сетевые организации, которым департамент ТЭК и ЖКХ КО согласовал инвестиционную программу, направляет информацию для опубликования к нам в департамент, а субъект, которому согласовали программу на федеральном уровне направляют в Минэнерго России . 

Нарушения стандартов раскрытия информации выявлены у 20 хозяйствующих субъектах.

Основными  нарушениями являются :

- не раскрытие информации;

- нарушение сроков раскрытия;

-  раскрытие не достоверной информации;

- нарушения порядка опубликования информации, а также не уведомления об опубликовании информации на своих сайтах.

Предприятия забывают вносить изменения в ранее опубликованную информацию. 

Ответственность за нарушения  стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, а также коммунального комплекса  предусмотрена частью 1 статьи 19.8.1. КоАП России. 

За нарушения стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической  энергии – статья 9.15 КоАП России. 

За отчетный период было рассмотрено 39 административных дел о нарушении вышеназванных статей. 

Общая сумма наложенных штрафов составила около 430,0 тыс.руб.

Хочется сделать акцент на том, что Суды, рассматривая споры по привлечению к административной ответственности за нарушение стандартов раскрытия информации, приходят к выводам, что административное правонарушение не может быть признано малозначительным, поскольку несет в себе угрозу охраняемым общественным отношениям. 

Угроза общественным интересам выражается в ограничении конституционных прав неограниченного круга лиц свободно получать информацию. 

В 2016 году все 28 предписаний были исполнены в полном объеме, но 2017 году из 21 предписаний – 9 были не исполнены.

За неисполнение предписаний к административной ответственности привлечены как должностные, так и юридические лица. Общая сумма штрафные санкций составила 650,0 тыс.руб.  

При этом за неисполнение предписания так называемая льгота «предупреждение» законодательством не предусмотрена. 
На сегодняшний день практически все имеют программу в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 

Но встречаются организации, которые забывают или не хотят предоставлять в адрес департамента отчет об их исполнении. 

В 2016 году таких предприятий был 6, в 2017 году – 2 организации. Это радует, если в 2014 году нарушителей было 38, то в этом году пока только 2.

В ходе контрольных мероприятий установлено, одна организация не имела данную программу, за что понесла административную ответственность в виде штрафа в размере 30,0 тыс.руб.

(Справочно: в 2014 году к административной ответственности привлечено  14 должностных и юридических лиц по части 1 статьи 19.7.1 и части 5 статьи  19.5. КоАП РФ в виде административного штрафа в размере от 3,0 до 100,0 тыс. рублей.).

III. Об изменениях федерального законодательства в области контрольно-надзорной деятельности.

За последние годы произошло очень много изменений в законодательстве, регулирующим контрольно-надзорную деятельность.

21 декабря 2016 года президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам утверждена программа «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Основными целями реформы КНД являются: снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям, сокращение административного давления на бизнес и повышения качества контрольно-надзорной деятельности, повышение открытости органов государственной власти.

Первым этапом реформы является введение «надзорных каникул». В период с 2016 - 2018 годы предусмотрено, что субъекты малого предпринимательства не включаются в ежегодные планы проведения плановых проверок, за исключением юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования, в социальной сфере, в сфере теплоснабжения, в сфере электроэнергетики, в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности.

Соответственно Департаментом при составлении плана проверок на 2016-2018 год учтены нормы законодательства, позволяющие не проводить плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства.

Также новеллой законодательства во исполнение реформы контрольно-надзорной деятельности является реализация Федерального закона № 316-ФЗ от 3 июля 2016 года, который предусматривал внесение изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с которым административное наказание в виде административного штрафа, назначаемого правонарушителю, являющемуся субъектом малого или среднего предпринимательства, может быть заменено на предупреждение даже в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено санкцией соответствующей статьи раздела II КоАП РФ.

Департамент государственного регулирования цен и тарифов Костромской области при осуществлении привлечения к административной ответственности субъектов малого и среднего предпринимательства активно применяет новые нормы законодательства.

Так, за 2016 год административное наказание в виде штрафа было заменено на предупреждение четырем юридическим лицам и двум должностным, за                      11 месяцев 2017 года - пяти юридическим и четырем должностным.

Сам порядок замены административного штрафа предупреждением установлен статьей 4.1.1 КоАП РФ, которая предусматривает, что  лицам, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II КоАП РФ, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 4.1.1 КоАП РФ.

При этом хотелось бы обратить ваше внимание на то, что в список исключений попали: 
- статья 19.5 КоАП РФ, предусматривающая административное наказание за невыполнение в срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль);

- статья 19.8.1 КоАП РФ, которая предусматривает наказание за непредоставление сведений или предоставление заведомо ложных сведений о своей деятельности субъектами естественных монополий и (или) организациями коммунального комплекса. 
Именно данные правонарушения совершаются очень часто со стороны подконтрольных субъектов, а департамент при назначении административного наказания должен применить штраф.

Соответственно частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ предусмотрено, что предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. 
При этом обращаем внимание, что при совершении правонарушений, которые подлежат квалификации по статье 14.6 КоАП РФ, очень часто причиняется имущественный ущерб потребителям. В связи с чем у департамента не имеется возможности заменить штраф на предупреждение.

Таким образом, предупреждение может быть применено только за правонарушение, характеризуемое совокупностью следующих условий: совершено впервые и не привело к причинению вреда или возникновению угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, причинению имущественного ущерба.

При решении вопроса о квалификации действий лица по статье                               4.1.1 КоАП РФ департамент руководствуется определением повторности, которое приведено в пункте 2 части 1 статьи 4.3 КоАП РФ. Согласно указанной норме повторным совершением административного правонарушения признается совершение однородного административного правонарушения в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию в соответствии со статьей 4.6 КоАП РФ.

Согласно правовой позиции, изложенной в пункте 19.1 Постановления Пленума ВАС РФ от 02.06.2004 № 10, однородными считаются правонарушения, ответственность за совершение которых предусмотрена одной статьей Особенной части КоАП РФ.

В силу статьи 4.6 КоАП РФ лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания и до истечения одного года со дня исполнения данного постановления.

Директор департамента 

государственного регулирования 

цен и тарифов Костромской области                                                  И.Ю. Солдатова

С.А. Покровская 
И.А. Маракулина
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